
BENGT ERICSSON, C, ordförande Kultur- och Fritidsnämnden 

Svar på interpellation från ROOP Johan Österberg, bitr. gruppledare, Björn 

Rudolfsson, ersättare i kommunfullmäktige 

 

Angående våningsplanet 22 i Havstornet, Norrtälje hamn. 

Svar på fem (5) ställda frågor.  

 
Fråga 1. Har 
ordförande Bengt 
Ericsson känt till 
planerna att kommunen 
skulle hyra en lokal i 
Havstornet? 

 
SVAR: Ja, självklart att jag känt till detta. Inom Alliansen har vi 
stor öppenhet och ständig dialog. Detta är ett i mängden av 
ärenden. Frågor som dyker upp är en process vilket framgår 
av mina svar nedan. Problem och frågor måste lösas. 

 
Fråga 2. När kom det 
till er kännedom att ni 
skulle få ta ansvaret för 
lokalen? 
 

 
SVAR: Kultur- och fritidskontorets fick kännedom att vår 
nämnd skulle kunna använda lokalen i dialog med 
kommunstyrelsekontoret i början av oktober 2021.  

Bakgrunden är att vi vid denna tidpunkt kunde konstatera att 
upphandlingen av restaureringen av Gevärsfaktoriet – 
Roslags-Museet - inte hade fått några anbud. 

När lokalen i Havstornet aktualiserades som ett alternativ till 
Gevärsfaktoriet att hyra, så arbetade vi vidare med den frågan. 
D v s en lokal att använda under jubileumsåret 2022. 

 
Fråga 3. Hur kommer 
Kultur- och 
Fritidsnämnden att 
finansiera hyran? Inom 
budget eller med extra 
tillskott?   

 
SVAR: Vi hade redan ett anslag från kommunfullmäktige, vilket 
skulle används till att bekosta hyra av ett nyrestaurerat 
Gevärsfaktori. När vi insåg att detta skulle bli senarelagt, så 
ansåg vi istället att dessa medel kunde användas att hyra 
lokalen i Havstornet. 

 

 
Fråga 4. Vem har 
bestämt att lokalen 
skulle ha en egen hiss 
och separata 
reservutgångar? 

 
SVAR: Vet ej. Kommer heller inte att forska i detta. Troligen 
fastighetsägaren som uppfört byggnaden. Det har i-alla-fall 
inte varit någon fråga/ärende för oss i nämnden eller kultur- 
och fritidskontoret.  

 
Fråga 5. Sist men inte 
minst, vem eller vilka 
har undertecknat 
avtalet.  
 

 
SVAR: Chefen för fastighetsavdelningen har på uppdrag av 
kultur- och fritidsdirektören undertecknat hyresavtalet. Vid 
den aktuella tidpunkten var Caroline Isenborg chef på den 
enheten. Detta är normala rutiner d v s att 
fastighetsavdelningen hyr in objekt för verksamheter. 

Norrtälje den 19 april 2022 

Bengt Ericsson, C, ordförande Kultur- och fritidsnämnden 


